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a 7: Integrales - Parte 1Ejer
i
io 1.(a) Hallar en 
ada 
aso una fun
ión g : R → R que 
umpla(i) g′(x) = 2(ii) g′(x) = x(iii) g′(x) = senx(iv) g′(x) = cos x

(v) g′(x) = x2(vi) g′(x) = ex(vii) g′(x) = x+ x2(viii) g′(x) = xn(b) ¾Son úni
as la fun
iones halladas?(
) Para 
ada uno de los items (i) a (iv) hallar una fun
ión g que 
umpla, además, que g(0) = 5.(d) Para 
ada uno de los items (v) a (viii) hallar una fun
ión g que 
umpla, además, que g(1) = −1.Ejer
i
io 2. Veri�que en 
ada 
aso que F (X) + C (para C ∈ R) son primitivas de f(x).(a) f(x) = xα, α 6= −1; F (x) =
xα+1

α+ 1(b) f(x) =
1

x
; F (x) = ln |x|(
) f(x) = ex; F (x) = ex(d) f(x) = senx; F (x) = − cos x(e) f(x) = cos x; F (x) = senx(f) f(x) =
1√

1− x2
; F (x) = arc senx

(g) f(x) =
−1√
1− x2

; F (x) = arc cos x(h) f(x) =
1

1 + x2
; F (x) = arc tg x(i) f(x) =

1

cos2 x
; F (x) = tg x(j) f(x) =

1

sen2 x
; F (x) = − cotg xEjer
i
io 3. Cal
ule las siguientes primitivas(a) ∫

x2 dx(b) ∫

x100 dx(
) ∫ √
x dx(d) ∫

(3x− cos x+ 2 senx) dx

(e) ∫
(

1

x
+ 2x− ex

)

dx(f) ∫

x−
1

2 (3x+
√
x) dx(g) ∫

(

x2 +
1

x

)2

dx(h) ∫

1

cos2 x sen2 x
dx1/8
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i
io 4. Apli
ando el método de sustitu
ión 
al
ule las siguientes primitivas(a) ∫

5 cos(5x) dx(b) ∫

cos(x+ 5) dx(
) ∫

sen(7x) dx(d) ∫

(t+ 1)(t2 + 2t+ 3)
2

3 dt(e) ∫

e3x dx(f) ∫

(x+ 1)−1 dx(g) ∫

x−1 ln x dx(h) ∫

(x+ 1)−1 ln(x+ 1) dx(i) ∫

xex
2

dx

(j) ∫

x(x2 + 1)−1 dx(k) ∫

cosx sen−2 x dx(l) ∫

(5− 2x)−1 dx(m) ∫

cos−2(2x) dx(n) ∫

x−1 cos(ln x) dx(ñ) ∫

x(1 + 3x2)−1 dx(o) ∫

(1 + y
1

2 )
1

2 dy(p) ∫

(x2 + 2x+ 5)−1 dx(q) ∫

x(16 + x4)−1 dxEjer
i
io 5. Cal
ule las siguientes primitivas apli
ando el método de integra
ión por partes.(a) ∫

x senx dx(b) ∫

(x2 − 2)e−x dx(
) ∫

x3 cos x dx(d) ∫

x lnx dx(e) ∫

x2(x+ 4)−
1

2 dx

(f) ∫

(t2 + t)(t+ 1)−5dt(g) ∫

lnx dx(h) ∫

arc cos x dx(i) ∫

ex cos x dx(j) ∫

e2x sen(3x) dxEjer
i
io 6. Mediante la des
omposi
ión de fun
iones ra
ionales en fra

iones simples, 
al
ule lasprimitivas de 
ada una de las siguientes fun
iones.(a) f(x) =
3x− 2

(x+ 2)(x+ 3)(b) f(x) = 4(x− 2)−1(x− 1)−1(
) f(x) =
2x+ 2

x2 − 4

(d) f(x) =
x3 − 2x

x2 − 1(e) f(x) =
x

(x+ 1)(x− 2)(x + 3)(f) f(x) = (x2 − 1)−22/8
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a 7(g) f(x) =
7x− 6

3x3 + 6x2 + 3x(h) f(x) =
8x3 + 7

8(x+ 1)(x+ 1
2
)2(i) f(x) =

2(2x2 + 1)

(x2 + 1)(x− 1)

(j) f(x) =
3

(x2 + 2x+ 3)(x+ 2)(k) f(x) =
x2

(x2 + 9)2(l) f(x) =
x2 + x+ 3

x4 + 6x2 + 9Ejer
i
io 7. Cal
ule las siguientes primitivas que involu
ran fun
iones trigonométri
as:(a) ∫

(cos x)3 senx dx(b) ∫

(sen(2x))5 cos(2x) dx(
) ∫

(senx)5(cos x)2 dx(d) ∫

(cos t)3
√
sen t dt(e) ∫

(cos(3x))2 dx(f) ∫

(senx)2(cos x)2 dx(g) ∫

x(senx)2 dx(h) ∫

(sec(3x)) dx

(i) ∫

(sec(5x))4 dx(j) ∫

(sec(πx))3 dx(k) ∫

(tg x)3 dx(l) ∫

(tg(1
4
x))5 dx(m) ∫

(sec x)2 tg x dx(n) ∫

(sec x)2(tg x)2 dx(ñ) ∫

(sec x)3 tg x dx(o) ∫

(tg x)2

sec x
dxEjer
i
io 8.(a) Sean a y b números reales. Demostrar que para todo número real x se satisfa
en las siguientesidentidades:

sen(ax) sen(bx) =
cos((a− b)x)− cos((a+ b)x)

2

sen(ax) cos(bx) =
sen((a− b)x) + sen((a+ b)x)

2

cos(ax) cos(bx) =
cos((a− b)x) + cos((a+ b)x)

2(b) Utilizando las identidades del item anterior 
al
ular las siguientes primitivas:1) ∫

sen(3x) cos(2x) dx2) ∫

cos(4t) cos(−3t) dt

3) ∫

sen(t) sen(3t) dt4) ∫

cos(3x) sen(−4x) dx3/8
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i
io 9. Cal
ule las siguientes integrales inde�nidas:(a) ∫

1

(25 − x2)
3

2

dx(b) ∫

√
9− x2

x
dx(
) ∫

1√
x2 − 16

dx(d) ∫

x3
√

x2 − 4 dx(e) ∫

x
√

1 + x2 dx(f) ∫

1

(1 + x2)2
dx

(g) ∫

√

4 + 9x2 dx(h) ∫

√

25 − 4x2 dx(i) ∫

x√
x2 + 9

dx(j) ∫

1√
x2 − 9

dx(k) ∫

ex
√

1− e2x dx(l) ∫

e2x
√

1 + e2x dxEjer
i
io 10. Cal
ule las siguientes primitivas:(a) ∫

3x2√
5x3 + 1

dx(b) ∫

x
1

2 lnx dx(
) ∫

ln3 x

x
dx(d) ∫

x arc sen x dx(e) ∫

(1 + cos 2x)−2 senx dx(f) ∫

(senx− 2) cos x

sen2 x+ senx− 2
dx(g) ∫

xe3x
2

4 + e3x2
dx(h) ∫

tg x ln(cos x) dx(i) ∫

x(senx+
x

2
cos x)

√
x2 senx dx(j) ∫

x
√

1 + x2 + (1 + x2)
3

2

dx(k) ∫

x5
5
√

5− x2 dx

(l) ∫

sen5
(x

6

)

cos
(x

6

)

dx(m) ∫

x−√
arc tg 2x

1 + 4x2
dx(n) ∫

ln(x2 + 1) dx(ñ) ∫

ex + 3e2x

1− e2x
dx(o) ∫

e
√
x dx(p) ∫

lnx+ 1

x(ln2 x− 3 ln x)
dx(q) ∫

(x3 + x) cos(x2 + 1) dx(r) ∫ √
ex + 1 dx(s) ∫

cos3 x

1 + cos2 x
dx(t) ∫

tg3 x dx4/8



Cál
ulo I � Año 2010 Prá
ti
a 7Ejer
i
io 11.(a) Hallar f(x) tal que f ′(x) = 2(sen x)3 cos x y f(0) = 3.(b) Hallar g(x) tal que g′(x) = t sen(5t) y g(π
2
) = 1.(
) Hallar h(x) tal que h′(x) =

x+ 6

x2 − 4
y h(3) = 0.Ejer
i
io 12. Sea f : R → R derivable. Sabemos que f tiene un punto 
ríti
o en x = 2, que elgrá�
o de f pasa por el punto (2; 3) y que f ′(x) = −x+ a para 
ierto a ∈ R. Hallar f(x).Ejer
i
io 13. Cal
ule la derivada de 
ada una de las siguientes fun
iones.(a) f1(x) =

∫ x

1

e−t2 dt(b) f2(x) =

∫ x

0

√

1 + t2 dt(
) f3(x) =

∫ x2

0

cos t

1 + t2
dt(d) f4(x) =

∫ tgx

2

arc tg t dt 
on x ∈ (−π
2
; π
2
)

(e) f5(x) =

∫ x

0

sen t

1 + t
dt(f) f6(x) =

∫ senx

0

t

2 + t2
dt(g) f7(x) =

∫ x3

x

cos(t2)dt(h) f8(x) =

∫ ex

cos x

t2dtEjer
i
io 14. Determine los máximos y mínimos lo
ales de la fun
ión g : R → R de�nida por
g(x) =

∫ x

0

et
2

t2(t− 1)(t − 4) dtEjer
i
io 15. Sea f : [0; 6] → R una fun
ión 
ontinua, y sea F (x) =

∫ x

0

f(t) dt. Si el grá�
o de
F (x) es el siguiente
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ule ∫ 6

0

f(t) dt.(b) Veri�que que f(3) = 0.(
) Veri�que que f(x) > 0 en [0; 3), y f(x) < 0 en (3; 6].(d) Demuestre que ∫ 6

0

|f(t)| dt = 2

∫ 3

0

f(t) dt = 6.Ejer
i
io 16. Apli
ando la Regla de Barrow, 
al
ular(a) ∫ 1

0

et dt(b) ∫ 2

1

1

t
dt

(
) ∫ x

0

cos t dt(d) ∫ x

1

tr dt (donde x > 1) (e) ∫ x

π

2

sen t dt

Ejer
i
io 17. Sea a ∈ R y sea f : R → R de�nida por f(x) = 2x3− 7x2+x+a. Sabemos que x− 2es un fa
tor de f .(a) Determine a y fa
tori
e f(x) totalmente.(b) Haga un grá�
o aproximado de f(x).(
) Cal
ule ∫ 2

−1

f(x) dx ;

∫ 2,5

2

f(x) dx ;

∫ 2,5

−1

f(x) dx.Ejer
i
io 18. Cal
ule las siguientes integrales de�nidas.(a) ∫

√
2

−1

x(x2 + 1)−3 dx(b) ∫ π

4

0

(1 + cos 2x)−2 sen(2x) dx(
) ∫ 7

3

x lnx dx(d) ∫ 2

0

(1 + x2)(x− 1)
2

3 dx(e) ∫ 4

1

x−1 cos(ln x) dx

(f) ∫ 1

0

ex(4 + 3ex) dx(g) ∫ 9

3

x
√
x+ 1 dx(h) ∫ 1

0

ex(e2x + ex + 1)−1 dx(i) ∫ 5

1

x− 1

x2(x+ 1)
dx(j) ∫ 2

1

x+ 1

x(x2 + 1)
dxEjer
i
io 19. Cal
ular la integral de�nida ∫ 1

0

x

1 + x4
dx de dos maneras diferentes.
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i
io 20.(a) Demostrar que ∫ 1

0

x4(1− x)4

1 + x2
dx =

22

7
− π(b) Utilizar la igualdad del item anterior para demostrar que 0 ≤ 22

7
− π ≤ 1

256
< 0,004.Nota: 22

7
es una buena aproxima
ión de π que era utilizada en la antigüedad. Se 
ree que era 
ono
ida porlos egip
ios ya en el año 2500 A.C. puesto que la rela
ión 22

7
apare
e en la arquite
tura de la pirámide deGiza.Ejer
i
io 21. Cal
ule el área de la región limitada por:(a) La parábola y = 1

2
x2, el eje x y las re
tas x = 1, x = 2.(b) La re
ta y = −x+ 5, el eje x y las re
tas x = 6, x = 9.Ejer
i
io 22. En 
ada 
aso, determine el área de la región en
errada por la 
urva, el eje x y las re
tasverti
ales indi
adas.(a) y = x3 , x = 2 , x = 5.(b) y = x2 − x+ 1 , x = 0 , x = 1.(
) y = x+ 1

x , x = 1 , x = 2.Ejer
i
io 23. Determine a ∈ R>0 tal que el área de la región en
errada entre el eje x, el grá�
o de
f(x) = senx y las re
tas verti
ales x = 0 y x = a sea 5

2
.Ejer
i
io 24. Cal
ule el área de la región a
otada limitada por las 
urvas dadas en 
ada 
aso(a) y = 3x2 − 7x , y = x2 + x− 6(b) y2 = x , x− y = 2(
) y = x1/3 , x = 0 , y = 1(d) y = ex , y = e−x , x = 1 , x = −1(e) y = x1/2 , y = x− 2 , x = 0(f) y = x2 − 1 , y = −x(g) y = x3 − x , y = x(h) y = x3 − x y la re
ta tangente a di
ha 
urva en x = 1.(i) 3y2 − 3y = x− 1 , 2y2 − 2y = x− 3Ejer
i
io 25. Sean p(t) y v(t) la posi
ión y la velo
idad instantánea de una partí
ula de traye
toria re
tilínea,
uya a
elera
ión instantánea es a(t) = 4t− 16 y tal que la posi
ión ini
ial era p(0) = 0, y la velo
idad ini
ial

v(0) = 30.(a) Determinar v(t) y veri�
ar que la velo
idad es nula para t = 3.(b) Obtener la expresión de p(t) y 
al
ular la posi
ión para t = 3.
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i
io 26. Un móvil se desplaza por un 
amino re
to y su a
elera
ión en el instante t está dada por
a(t) = t(t− 100). En el instante ini
ial el móvil estaba en la posi
ión s0, y su velo
idad ini
ial era 25. ¾Cuáles la posi
ión s(t) para 0 < t < 100?Ejer
i
io 27. Una nave espa
ial está en reposo en el instante t = 0. Mediante medi
iones en el interior dela nave se 
omprueba que re
ibe una a
elera
ión instantánea a(t) = t1/2 + 1 
uando t > 0, donde el tiempose mide en segundos y la a
elera
ión en m/s2.(a) ¾Qué velo
idad lleva la nave 
uando pasaron 64 segundos desde el arranque?(b) ¾A qué distan
ia del punto de partida está en ese instante?Ejer
i
io 28. El 
orredorH1, que es espe
ialista en los 100metros llanos desarrolla una velo
idad instantánea
v1(t) = 10(1− e−3t) donde la distan
ia se mide en metros y el tiempo en segundos. Un segundo 
orredor H2tiene una velo
idad instantánea v2(t) =

21

2
(1− e−t).(a) ¾Qué distan
ia re
orre 
ada 
orredor en los primeros 10 segundos de 
arrera?(b) ¾Y en los primeros 20 segundos?(
) ¾Cuál de los 
orredores ganaría una 
arrera de 100 metros?(d) ¾Y una 
arrera de 200 metros?
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